

2025年2月 13 星期四

农历乙巳年正月大十六

今日天气：多云转晴 最低温度 -2℃ 左右 最高温度 9℃ 左右



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

海安创新“物流+商贸+产业”三链三联举措——

枢纽优势引来65个亿元项目



上周，国家发展改革委发布《国家物流枢纽优化调整方案》，南通进入“港口型国家物流枢纽、商贸服务型国家物流枢纽”两大国家物流枢纽承载城市榜单。

近年来，海安依托得天独厚的枢纽优势、多元精专的物流优势、实力雄厚的产业优势，高定位规划、高标准建设、高效能运营商贸物流产业园，成为南通物流枢纽的最重要承载地。

海安商贸物流产业园则以“大物流、大市场、大冷链、大联盟”为主攻方向，创新“物流+商贸+产业”三链三联举措，加快推进“国家物流枢纽经济区”建设。去年，商贸物流园货物吞吐量达到1000万吨，贸易额超过500亿元。

物流畅通“贸易+产业”运行经络

这两天，在海安商贸物流产业园凤山港，码头泊位多条生产线正全速运转，进出

口货物加紧装卸运输。作为南通唯一的千吨级内河集装箱码头，凤山港与沿江沿海36个大港开通直达或中转航线，去年超额完成吞吐5万标箱的年度指标，同比增长近50%。

去年，海安商贸物流产业园大力发展智慧物流、快递物流、冷链物流、现货贸易等枢纽经济产业，全力打造“多式联运集散中心”，统筹调度公路、铁路、水运等集疏运资源，为客户提供“定制化”的货运服务，使不同运输方式之间的衔接如行云流水。年底，位于深圳的优合集团与商贸产业园就优质牛肉贸易开展全方位合作。优合集团融资部总监伍将表示，海安的多式联运中心成立后，带来了物流的便捷和成本的降低。中国外运长航有限公司南通分公司副总经理费守伟说，过去公路运输一个柜子成本要3000多元，改为海铁联运后可降到2000多元。

借助物流优势，商贸物流园推进仓储

产业园推进“千企海外拓市场”行动，稳定传统市场、开拓“一带一路”新兴市场。目前，园内铁路物流基地已提供越南、俄罗斯等五方国际班列开行业务；顺丰速运中心运营4个月，服务范围已覆盖全国108个城市，其中华东区域16个城市实现直发，并逐步拓展至30条线路，实现全国280个城市直发服务，满足生产企业大件物流降本增效；交割库辐射苏中苏北，年吞吐量超100万吨；智慧物流系统精准提供仓库、物流、贸易等一体化解决方案。

贸易提升“物流+产业”运行质效

去年年底，季铭国际塑料城一期工程竣工，28栋商用房和相关配套设施即将投入使用。该项目总投资20亿元，是集塑胶原料现货交易、期货交割、仓储物流等于一体的综合服务平台，预计投入运营后年贸易收入将超100亿元，可促进5000人就业。

“塑料城可提供1500个商业展示空间。”项目投资人莫海峰说，塑料城借助商贸物流园路运、铁运、河运、海运等多种运输方式，将打造华东区域最具影响力的塑胶原料交易和集散中心。

海安还推进金融供应链业务，以国有商贸物流集团公司参与塑料粒子、有色金属、钢材等原料采购供应链，提高国有资金的周转和利用效率，推动整个原料供应链降低资金成本超过1亿元。

(下转 A2 版)

去年我国有力支持科技创新和制造业发展 减税降费及退税超2.6万亿元

据新华社北京2月12日电 国家税务总局12日发布的数据显示，2024年，现行支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税达26293亿元，助力我国新质生产力加速培育、制造业高质量发展。

分政策类型看，支持加大科技投入和成果转化的研发费用加计扣除等政策减税降费及退税8069亿元；支持破解“卡脖子”难题和科技人才引进及培养的集成电路和工业母机企业增值税加计抵减等政策减税降费1328亿元；支持培育发展高新技术企业和新兴产业的高新技术企业减按15%税率征收企业所得税等政策减税4662亿元；支持设备更新和技术改造的政策减税1140亿元；支持制造业高质量发展的先

进制造业企业增值税加计抵减和留抵退税等政策减税降费及退税11094亿元。

在结构性减税降费政策等一系列政策措施作用下，科技创新能力不断增强。增值税发票数据显示，2024年，高技术产业销售收入同比较全国总体增速快9.6个百分点，反映创新产业增长较快；全国科技成果转化服务销售收入同比增长27.1%，较高技术服务业增速快14.3个百分点，说明科研结果加快转化为实际生产力。

在税惠等政策支持带动下，我国制造业稳步发展。增值税发票数据显示，2024年，制造业企业销售收入较全国总体增速快2.2个百分点。

**南通警方强化基层基础、数智转型、群防群治——
新质战斗力点亮平安新图景**

元宵佳节，通城街头洋溢着欢乐与喜庆。温暖祥和的节日氛围里，一抹抹穿梭街巷尾的藏蓝身影点亮节日里最亮丽的色彩，成为群众心中最安心的依靠。

平安是人民群众最朴素的愿望。去年以来，市公安局新一届党委紧盯“干最好、扛红旗、争一流”目标，全面实施“4556”工作体系，全力抓好防风险、保安全、促公正、护发展等各项工作，以实干绩效维护社会大局持续稳定，加快形成和提升公安新质战斗力，建设水准更高、品质更优、群众更满意的平安南通。年内，全市实现刑事案件下降、破案率上升，现行命案、“八类”案件全破，平安建设主项指标全省领先。

精耕基层警务 擦亮平安底色

基础不牢，地动山摇。针对制约公安基层基础工作的突出问题，2024年以来，市公安局全面实施“强基工程”，把夯实基层基础工作作为“1号工程”，打造“红旗所队”品牌，加快形成和提升公安新质战斗力。

全市136个派出所实施提质增效攻坚行动，对治安状况复杂、维稳任务繁重、法治建设薄弱等“六类派出所”，由市县两级挂钩局领导、牵头警种开展点对点指导，帮助制定提质增效攻坚计划，推动解决实际问题。同时，围绕数字转型、维稳稳定、治安管理、践行“枫桥经验”、网络安全等维度，大力开展“特色派出所”培育打造，通过以先带后、以点带面，全面提升派出所综合实力。市公安局还制定出台《加强派出所工作八项措施》，推动勤务保障、表彰奖励、晋职晋级等全面向派出所倾斜。

“警官，这边有两个摊主‘打’起来了，你们快来看看吧！”去年7月2日23时许，市区金海岸夜市两名摊主因摆摊占位发生纠纷，摊位上的物品散了一地，两人还相互推搡了起来。一旁的热心摊主赶紧把现场情况和图片发到了辖区秦灶派出所创建的“夜经济点业主微信群”。值班民警看到后，立即下达指令，附近巡逻警力不到3分钟就赶到现场，避免了矛盾的进一步激化。

警力下沉夯实基础，联勤联动守护平安。去年夏天，通城夜市商圈活力迸发，公安机关应时而动，自6月1日启动为期4个月的夏季夜经济专项巡控行动，以177个烧烤夜排档、商业综合体、交通吸引源、小区周边餐饮等四类夜经济集中区域为重点，整合派出所、巡特警、交警、机关夜巡警力，用硬核守护吹响夏夜“平安哨”，站好夜市“平安岗”，当好城市“守夜人”。

(下转 A2 版)

万人猜灯谜 全城闹元宵

我市连续16年打造特色节日文化品牌



本报讯（记者杨镇潇 通讯员朱灿）张灯结彩贺元宵，欢声笑语满通城。昨天是传统的元宵佳节，南通市第十六届“万人猜灯谜 全城闹元宵——我们的节日”元宵主题系列活动在主会场环西文化广场热闹启幕。

“万人猜灯谜 全城闹元宵”主题文化活动已连续举办16年，成为我市具有广泛影响力的文化品牌。当天，无数市民闻讯而来，猜灯谜、拿奖品、看演出、逛市集、做手工，沉浸在一片欢乐祥和的氛围中。

“务实挥汗水，搭档学终成”“挥去汗水重点学，前有阻挡终要读”，打一江苏发展热词。“两个谜底都是‘干字当头’！”主舞台上，头彩灯谜掀起猜迷热潮，市民们踊跃参与。今年是“十四五”规划收官之年，“干字当头”正是南通上下奋斗姿态的写照。

走近人文历史，遇见特色非遗，在灯谜中感受城市发展。以灯谜为主线，主会场还设置了南通糖画、蓝印花布、四宣糕团等非遗文创、手作、美食等一体的创意集市，花灯、南通剪纸、木版年画拓印等手工体验活动，以及快板书、海门山歌等文艺表演；并邀请非遗项目南通灯彩代表性传承人何麟强、南通木版年画代表性传承人杨红卫等宣传、展示、讲述南通非遗。

当晚，环西文化广场还举办了“月上柳梢 人约黄昏——情歌唱不停”“通城单身男女情歌速配”等活动，给市民游客带来一



昨晚，在狼山风景名胜区热闹上演，中外友人在欢乐氛围中感受中华传统文化的魅力。
记者许从军摄

一个浪漫与欢乐交织的元宵夜。

本届活动由中共南通市委宣传部（南通文明办）、南通市文化广电和旅游局、南通市总工会、南通广电传媒集团主办。

除主会场以外，南通印象城商圈、南通群英馆、伶工学社、南通市图书馆、南通纺织博物馆等处的分会场活动同步开启；6路公交环线、轨道交通灯谜专列等移动会场，让

市民们在出行中也能享受灯谜的乐趣。据悉，系列活动将持续至本月16日，通过线上线下联动、全城多点开花的形式，将节日氛围围感、仪式感拉满。

群众体育、竞技体育、体育产业齐头并进 “体育之乡”奏响高质量发展强音

“今天是我们学校冬训的最后一天，明天孩子们就要开学了，我们就转入日常训练了！”昨天，市儿童业余体育学校训练馆内一派热火朝天的训练景象，小运动员们正在集训。“从大年初四开始，游泳、跳水、乒乓球、体操、羽毛球等项目就开启了集训模式。”该校党支部书记陆慧介绍说。

体育，既是国家强盛应有之义，又是人民健康幸福生活的重要组成部分。去年，南通成为全省唯一入选“国家奥运后备人才梯队”共建城市，人均体育场地面

积超过全省平均水平，成功举办南通马拉松、濠河龙舟赛、国标舞大赛、CBA联赛、中国—东盟武术比赛等多个大型赛事……一年来，南通群众体育、竞技体育、体育产业齐头并进，不仅奏响了体育

发展的“协奏曲”，更为实现体育强国梦贡献力量。

不负春光起好步，凝心聚力再出发。蛇年伊始，我市两次召开体育工作会议，明确大力推进体育强市建设，进一步完善全民健身公共服务体系，提升竞技体育综合实力，扩大多层次体育产品和服务供给，努力将体育发展蓝图转化为实实在在的举措。

南通素有“体育之乡”“世界冠军摇篮”的美誉。先后培养了24位世界冠军，共夺得109枚世界大赛金牌，为体育强国建设作出了积极贡献。

石宇奇再夺汤姆斯杯羽毛球锦标赛冠军，杨华勇夺第7届IFBB世界健身健美锦标赛冠军，许诺、吴梦洁、石宇奇在巴黎奥运会上获得佳绩，6名南通健儿在世界和亚洲青年大赛中获得9枚金牌，25名南通健儿勇夺27枚全国大赛金牌，25名南通健儿勇夺27枚全国大赛金牌。

学校，该校已先后向国家队、省优秀运动队、解放军和高校高水平运动队输送了1000多名优秀体育后备人才。张洁云、殷勤、张希、仲满、丁倚亮等世界冠军和一大批全国冠军均出自该校。目前，该校承担着田径、三大球等18个体育运动项目的训练教学和文化教学任务。

南通素有“体育之乡”“世界冠军摇篮”的美誉。先后培养了24位世界冠军，共夺得109枚世界大赛金牌，为体育强国建设作出了积极贡献。

石宇奇再夺汤姆斯杯羽毛球锦标赛冠军，杨华勇夺第7届IFBB世界健身健美锦标赛冠军，许诺、吴梦洁、石宇奇在巴黎奥运会上获得佳绩，6名南通健儿在世界和亚洲青年大赛中获得9枚金牌，25名南通健儿勇夺27枚全国大赛金牌。

牌，省锦标赛中获得78.5枚金牌……2024年，南通健儿交上了一份漂亮的“答卷”。

通籍健儿勇攀高峰、为国争光，离不开南通对竞技体育后备人才的重视与培养。我市加强市县两级体校建设，深化体教融合，大力招引高水平人才，持续擦亮“世界冠军摇篮”的金字招牌。去年，南通成立体校联盟，与9所基层小学签订合作协议，与3所少体校联办共建。全市开展“校校一品”各类项目比赛近1000场次，5万多名师生参与。体校、运动学校获评“国家高水平训练基地”。

去年12月份，南通成为全省唯一“国家奥运后备人才梯队”共建城市，全国仅保定、温州、安顺、南通4座城市入选。

(下转 A8 版)

千字当头 千出精彩

鼓足干劲抓生产促项目

海门吹响开工“集结号”

规模工业企业全部复工

通州跑好新年“第一棒”

■ A2 看南通·要闻

新春走基层

“通天路”上的护航者

■ A3 看南通·要闻